

创全国文明城市 建美丽宜居家园

查漏补缺抓常态 巩固提升防反弹

新华区压实责任高标准推进创文

本报(记者毛玺玺 通讯员张楠楠)9月14日上午,新华区召开创建全国文明城市工作推进会...

关单位负责同志参加会议。会上通报了全市创文工作模拟测评情况...

心理。要聚焦关键重点,把措施落得更实,持续深入开展好“问题清零”“十项整治”等行动...

坚持现场办公推进问题解决。区创文办要履行好牵头职能,加强沟通对接...

发挥财政效能 助力创文攻坚

本报(记者毛玺玺 通讯员杨晓慧)今年前8个月,新华区财政共投入资金193862万元,有序推进城市基础设施建设...

本报(记者毛玺玺 通讯员郭鹤凌)9月13日,焦店镇镇长郭晓光到丰莱果蔬批发市场查看创文整改情况...

谈市场主要负责人。新华区委宣传部副部长、区文明办主任宋乔刚说。随着创文工作的不断推进...

督导、通报后的问题整改情况及时进行“回头看”,推进创文工作落实到位。对通报后依然整改不到位的...

督导不走过场 整改不做虚功

新华区织密创文工作责任网

区财政局切实把创文工作纳入日常管理工作之中,对涉及创文工作的资金拨付实行“特事特办、缩短流程、压缩时间”的办法...

日前,新华区创文工作指挥部督导组在对丰莱果蔬批发市场进行检查时,发现存在卫生差、车辆乱停乱放、商户门前货品堆积等问题...

按照创建测评标准,对发现的问题点出具具体单位、指出具体问题,明确整改责任人和整改时限,以“问题随时发现随时下发通报”的方式让相关单位明确问题清单...

“我们紧扣测评指标体系要求,做到督导覆盖无盲区,对发现的问题尽可能当即整改,并通过督查、通报、约谈‘三步法’机制共同压实创建责任...

新华区专项整治供电线路

区财政局在加大资金投入的同时,对资金的安排、使用和绩效进行实时监督和管理,采取以奖代补的方式,按照“多干多补、快干快补”的原则...

本报(记者毛玺玺 通讯员张靖坤)“以前,我们小区门口的线缆乱七八糟,还经常有人私拉乱扯,不美观还不安全,现在整治后规范美观多了...”家住新华区曙光街的王女士说...

城供电公司、华辰供电公司、天通电力和属地镇(街道)等单位,在线缆整治路段、小区召开现场调研会十余次,实地探访查看情况...

行逐一整治,确保不遗漏一处。截至目前,全区共完成17个小区、6条主干道、32条背街小巷的整治工作...



9月14日,志愿者在对西高皇街道天湖苑社区居民小游园增设的创文雕塑进行擦拭维护,营造小区创文氛围。 本报记者 张鹏 摄



9月15日,光明路街道迎宾社区居民在新时代文明实践站图书阅览室开展读书分享活动。 本报记者 姜涛 摄

“四七三”工作法推动 历史遗留问题“减仓清仓”

本报(记者毛玺玺 通讯员王项珠)“烂尾这么多年的房子,现在终于交房了,俺心里高兴啊。”9月15日上午,明锐花苑小区业主程国富说...

实效性。扭住重点,做到“减仓清仓”措施硬。围绕四大领域,聚焦六种途径,立足区情实际,紧盯重点项目建设要素保障、城乡建设、打击处置非法集资、问题楼盘处置、征拆安置遗留问题处置、信访安全稳定、“一老一小”民生事业等“七个重点”问题化解,为发展拔钉清障...

抽取1559户摸底调查和入户访问

新华区扎实推进住户调查大样本轮换工作

本报(记者毛玺玺 通讯员鹿俊苗)9月14日,新华区统计局调查员张晓辉、董彦在抽中的住户家中进行摸底调查。“新华区从3个角度入手,扎实推进住户调查大样本轮换工作。”区统计局局长杨艳红说。

通宣传住户服务“最后一公里”。截至目前,已发放帆布袋、口罩各1000个,发放《致调查住户的一封信》3000份、海报1000份,发放小礼品1559份,印制横幅80条,制作展板50块,宣传视频3个。

加强组织,把稳调查“方向盘”。通过层层选拔,从7个镇(街道)10个社区择优选调20名优秀调查员专职负责大样本轮换工作。组成7个专班,建立“六个一”(一套工作专班、一名包联领导、一个业务咨询微信群、一份保密承诺书、一个数据监督室、一个后勤保障组)推进机制,优化专班服务。

精准监督,筑牢调查“安全线”。严格按照方案要求,专门成立数据监督组,对抽中镇(街道)在调查过程中,全流程开展数据质量审核、检查和督查,严禁随意换点、换户和人为干预调查结果,确保记账工作规范性、记账数据完整性和真实性,严禁“代记账”和“雷同账”,进一步提高住户调查数据源头质量。

注重宣传,唱响调查“主旋律”。充分通过微信群、网络、展板、横幅、电子屏、大喇叭、发放宣传页、张贴海报等形式,营造人人关心支持参与调查的浓厚氛围,打通宣传住户服务“最后一公里”。

本次大样本轮换工作从8月开始,调查范围涵盖7个镇(街道)10个小区,调查对象为辖区内城乡居民,按照随机抽样原则抽取1559户进行摸底调查和入户访问。

监督执纪有了办案“锦囊”

“走读式”谈话实务手册筑牢纪检监察安全堤

本报(记者毛玺玺 通讯员张亚琴)“虽然我们平时都依法依规依法办案,但是在摄像机的全程监控下还是紧张得出了一身汗。”9月15日,刚参加完“周一测”的区纪委监委第八审查调查室的曹岩激动地说。

省纪委、市纪委监委相关制度规范,并结合全区在开展“走读式”谈话中的实践经验,将“走读式”谈话按照事前准备、事中管控、事后防范的流程进行全面规范,对“走读式”谈话适用范围、审批程序、文书制作等容易出现瑕疵的环节“敲黑板”“圈重点”,并对思想政治工作、心理疏导进行了细化,确保“走读式”谈话工作脉络清晰,安全顺畅。

区纪委监委采取“四个一”(每周一考、每月一通报、每季一抽查、半年一讲评)方式,督促纪检监察干部精准发现自身的短板和不足,强化主动学习意识,真正做到入脑入心,切实提高办案安全意识。组织编印《平顶山市新华区纪检监察系统“走读式”谈话实务手册(试行)》(以下简称《手册》),让纪检监察干部对“走读式”工作程序明、规定清、有方向、有遵循。

《手册》是区纪委监委总结出的办案“锦囊”,整合了中央纪委、

当好“贴心服务员” 做好“金牌店小二”

区科技局用心为企业提供科技支撑

本报(记者毛玺玺 通讯员曹莉)9月14日,区科技局局长刘军伟到河南恒一锂电科技有限公司,就省、市级工程技术中心问题进行“点对点”服务。

家重点(河南)实验室获得奖励资金50万元。此外,区科技局还聚力建机制、搭平台、强招引、优服务,深入推进高校、科研院所产学研合作。

今年以来,区科技局以提高科技服务为抓手,不断提升工作人员的科技服务水平。区科技局与多家科技中介服务机构合作,对辖区企业进行培训指导,着力以增强企业创新意识为主线,不断提升科技人才队伍素质,关键技术攻关、科技人才队伍建设的服务力度。2022年,该区新申报国家高新技术企业4家,科技型中小企业16家,中试基地1家,培育省级重点实验室1家,新申报市级工程技术研究中心2家。协助企业申报高新技术企业省、市奖励资金60万元,煤矿安全技术国家重点(河南)实验室获得奖励资金50万元。

“区科技局将持续提高科技服务质量,加大科技型中小企业培育力度,以创新驱动为主线,释放发展新活力,促进我区经济社会高质量发展。”刘军伟说,其间,要用心为企业当好“贴心服务员”,做好“金牌店小二”。

优质学校+薄弱校 优质学校+农村校 优质学校+联盟校

新华区集团化办学让优质教育“遍地开花”

本报(记者毛玺玺 通讯员李颖)明亮宽敞的教室、洁净开阔的标准化操场,孩子们欢声笑语萦绕……金秋时节,走进新华区体育路小学教育集团褚庄校区,让人很难想到一年前这所乡村小学由于办学规模小,生源流失严重,全校仅有60名学生。

来上学的孩子也排起了长队,招生数量翻倍增长。该校翻新改造教育场地,更新升级教学设备,率先启动午间配餐服务,成为新华区探索义务教育阶段“中午配餐+午休+课后服务”方案首个试点学校,并引入总校的架子鼓、足球、舞蹈、绘画等特色社团,助力学生全面发展。

“优质学校+薄弱校、优质学校+农村校”总分校组合制及联盟型教育集团“优质学校+联盟校”多法人合作制等模式,采取一套班子、一体化管理、集体教研、资源共享、统一考评,不断完善办学体制机制,优化教育资源均衡配置。

子选择在家门口学校报名,上学更方便、更省心了。“办好每一所学校,成就每一位教师,幸福每一个孩子,服务每一个家庭,是办好人民满意的高质量教育的美好愿景。”区教育体育局党组书记、局长张东方表示,将持续以创建义务教育优质均衡区为目标,以“五育”并举为导向,以促进公平为重点,以提高质量为核心,以集团化办学为抓手,逐步实现教育集团化办学城乡全覆盖,持续加大优质教育资源的引领辐射与集约利用,努力满足群众对优质教育资源日益增长的需求,为新华区建设现代化教育强区作出新的贡献。

今年6月,新华区体育路小学教育集团总校、新华区体育路小学教育集团褚庄校区揭牌成立,实现校际间内部管理、师资管理、教育教学、学校文化、考核评价、资源配置“七个一体化”,扩大优质教育资源覆盖面。据该校校长唐晓亚介绍,今年招生现场,本村新生络绎不绝,周边村愿意

百年大计,教育为本。新华区委、区政府以优质均衡为核心,持续深化教育改革,优化教育资源布局,在市区率先实施以义务教育集团化办学改革为突破口,创建区域教育品牌,相继成立了光明路小学、体育路小学、胜利街小学3个教育集团,实行紧密型教育集团

集团化办学如何实现优质教育“遍地开花”?作为市区第一家挂牌成立的公办小学教育集团,光明路小学教育集团总校长王凤云认为,先进办学理念辐射、科学管理制度共建、骨干教师队伍流动、教育教学资源共享、设施设备场地共用、校园文化和而不同是集团化办学发展的关键原则。实施集团化办学后,越来越多的孩

实施集团化办学后,越来越多的孩